网聚中国力量 展示多元立体中国形象

2月17日,由中央网信办主办的"团结奋进新征程 奋楫扬帆再出发"2023年网上重大主题宣传和重大议题设置发布启动仪式举行。据悉,中央网信办统筹指导各地各网站制定2023年网上重大主题宣传和重大议题设置方案,包含6大篇章,225个项目。

党的二十大报告指出,增强中华文明传播力影响力,坚守中华文化立场,讲好中国故事、传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象,推动中华文化更好去自此界

2023年网上重大主题宣传和重大议题设置特别突出了国际传播这一主题。当天的启动仪式上,在"天下一家命运与共"主题中,就包含"新时代,我在中国""钢铁丝路好风光""鲁班工坊"等国际传播项

实现"种牙自由"

还有多远

很多人来说,这种经历有望成为历史。近

期,口腔种植体系统集中带量采购在四川

开标,39家企业产品拟中选,拟中选产品平

均中选价格降至900余元,平均降幅达

55%。这是我国首个医保目录外高值耗材

通过"拼着买"把商品价格打下去。以往的

集采可以说"收获颇丰",例如,2020年国家

组织首次高值医用耗材冠脉支架集采,价

格从均价1.3万元左右下降至约700元。实

践证明,以价换市比较符合各方利益需求,

这套运行模式也可以啃一啃种植牙这个

约占80%的市场份额,如果不能动员更多民营医疗机构参加,那么可能较难取得足够的量价博弈效果。另外,高价费用也让投机者觊觎,一些不良商家用虚假补贴或

低价欺骗患者,在患者治疗期间使用劣质

甚至不合格的种植体"捞钱"。多种因素累

积下,此次种植牙集采也被称为"史上最难

较高的几种种植体系统降价数千元,市场

需求量最大的种植体系统也降价近一

而短缺或因未纳入集采而涨价,此次种

植牙集采的方式是多部件组合成套采

购,种植体系统包括种植体、修复基台、配件包等产品,有助于满足患者种牙后购买配套产品的需求,避免出现"按下葫

有很多工作要做。中选之后,可能还要给企业数月准备期。未来种植牙需求可能

进一步释放,降低手术失败率、保证患者

的就医体验,也需要医务人员在诊疗过

程中以合适为导向,选择最适合患者、自

已操作最熟悉的品牌型号产品,真正做到

医保部门应继续做好后续的价格监测

工作。对于民营医疗机构,还要建立价

格预警机制,通过及时的信息披露等办

法,引导民营医疗机构落实此次集采

当然,提高执行的质量,还在于实现好

各方的利益平衡。追求降价的同时,既

要尊重医务人员的技术劳务价值,也要

体现生产企业的产品研发价值。一个

科学合理的种植牙市场,才能给各方增

(据《经济日报》)

为了推进此次集采扎实落地,各地

芦浮起瓢"的问题。

让患者满意。

添信心。

目前,效果正不断显现。集采前价格

特别是,为防范部分部件因未中标

不过,即便如此,实现"种牙自由"还

种牙贵,不仅是种植体等材料贵,而 且手术和修复治疗等费用也占据很大一部 分。种植牙市场化程度高,民营医疗机构

集中带量采购,也就是国家"团购",

种类集采。

"硬骨头"

"不看牙,牙疼;看完牙,心疼。"对于

目,记录外国人在中国的真实经历、讲述"钢铁丝路"激活经贸活力、展现中国职业教育国际影响力……用暖场景、他视角,力图展现可信、可爱、可敬的中国形象。

近年来,随着新媒体技术的发展,国际传播格局不断发生变化,传播主体更加多元,传播方式更加多样,传播内容也更加主宫

讲述中国故事,不再只是官方、媒体、学界的行为,民间力量已成为不可或缺的有生力量,国际友人、短视频内容创作者、"洋网红"都成为外界了解中国的一个窗口。有学者评价,他者视角对中国的讲述,是映照中国的一面"镜子",透过其可以更全面、客观、深入地认识和了解中国。

多元主体的加入,也丰富了国际传

播的创作视角,许多鲜活生动、接地气的内容受到人们的欢迎,以小见大,见微知著,让国际受众切身感受到中华文化的魅力、中国社会的蒸蒸日上,多元立体的中国形象得以呈现。

全媒体时代,国际传播方式也正从 单向的传播转变为双向的互动、分享、对 话,在传统的图文外,还发展出短视频、直 播、创意产品等多种类型,形成更为强大 有效的传播力。

可以注意到,在国际传播方面,2023 年网上重大主题宣传和重大议题设置汇聚多元力量,拓宽国际传播辐射范围;更加着重新媒体赋能,不断更新传播方式和内容;同时打出组合拳,从不同方面展现中国社会的发展、中国科技的进步、中华文化的创新,展现中国与国际社会的交 流融合。

要让中国故事"出圈出海",中华文化是重要的传播内容,也是有力的价值支撑。2023年网上重大主题宣传和重大议题设置将中华文化融入其中,秉持中华优秀传统文化的价值理念,传播具有中国特色、体现中国精神、蕴藏中国智慧的人物或事件,充分展现中华文化的当代价值,向世界更好传播中国方案。

作为中央网信办高质量推进网上内容建设的重要举措,2023年网上重大主题宣传和重大议题设置,贯穿全年、融通中外,全媒呈现、全景展示、全新格局,新时代的壮美画卷、新征程的恢弘篇章跃然网上、激荡指尖,助力全面提升国际传播效能,增强国际传播亲和力,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象。(据环球网)

— ■ は 证 ■

文旅局局长"内卷"让景区"出圈"

近日,"四川的文旅局局长卷起来了"热搜话题进入网友们的视野。四川道孚县文广旅局局长在宣传视频中分别化身为宇航员、唐明皇、格萨尔王等角色,中英文双语无缝切换介绍当地美景。网友评价:"没点才艺当不了文旅局局长。"

占证

俗话说,酒香不怕巷子深。可是发展旅游业却依赖于知名度,往往是名气越大的景区,游客越多,收入越高。所以,旅游经济呈现冷热不均的格局,热门景区不愁客流,冷僻景区却门庭冷落,收入差距更是天壤之别。一些冷僻景区,虽然自然条件优越,风光绝美,民俗独特,却罕有人至,主要因素就是没有知名度。显然,想办法将景区宣传推广出去,让更多人知晓,乃是发展旅游业的上佳策略。

近年来,部分地区的文旅局局长纷纷登场亮相,变换造型,为本地景区代言,拍摄短视频,直播带货,向广大网友推荐本地风景、土特产等。诸如鲜衣怒马雪地驰骋的贺娇龙,笑傲江湖帅气逼人的刘洪,胡杨树下翩翩起舞的热娜古丽,古装造型"丑出圈"的解伟,均以独特的创意风格,掀起了一波流量热潮,也使得本地旅游资源为大众知晓,直接促进了旅游经济的发展,带动了当地农牧民致富。 (据《广州日报》)

24小时零工驿站搭建灵活就业新平台

开年以来,重庆市渝北区春风行动如火如荼,成了就业一线一道亮丽风景线。与此同时,"不打烊"的零工驿站也人气火爆,搭建起灵活就业服务平台,让劳动者灵活就业求职有门路。

点评:

从职业特性看,零工存在年龄偏大、技能单一等情况,他们因照顾孩子或家庭,对上班时间、工作地点、工作方式等选择性较大。同时,由于白天上班时间比较忙,他们专门到零工市场找工作也不是很方便。因此,零工驿站建设要紧贴求职者需求,科学规划,合理布局,尽量选址在零工比较集中的地方。要提档升级硬件设施,拓展服务功能,为求职者和用工企业提供更多个性化和人性化服务。要下沉服务,在条件成熟的街镇、社区、村等设立零工驿站,可结合当地劳务品牌打造亮点和特色,让灵活就业劳动者求职有门路、收入有保障。 (据《劳动午报》)

蚯蚓虽小却事关农业大局

近日,2023年中央一号文件公布,在关于"加强高标准农田建设"的专门章节中,出现了"严厉打击盗挖黑土、电捕蚯蚓等破坏土壤行为"的明确表述引发关注。

点 评:

蚯蚓出现在中央一号文件里让很多人觉得意外,然而,蚯蚓对于改善土壤结构、助力我国高标准农田建设却起着不容忽视的作用。因为具有经济价值和药用价值,长期以来,不少人通过电击的方式捕获蚯蚓牟利,如不加以制止,除了影响农作物产量之外,还将给生态环境带来不可逆转的破坏,这对于我国农业高质量发展有百害而无一利。

劝退大学生做保洁 与职业歧视无关

据媒体报道,近日,安徽六安一大学生高同学应聘保洁时,被HR(人力资源)劝说"不可自暴自弃",引起关注。据悉,高同学最近在找实习,但投了近一周的简历后,结果并不理想。因为缺乏经验和技术,她有点自暴自弃,就想着去做保洁好了。学计算机专业的她,去做保洁,与其所学专业不符。

点 评

设身处地地想一下,在人生的迷茫期,受到陌生人的鼓励,很难让人不感动。尤其考虑到,2023届高校毕业生规模预计1158万人,大学生的就业仍然存在供大于求的情况,这对求职的大学生来说,是一个颇为艰难的形势。

这种背景下,可能会有很大一部分大学生出现迷茫、无措等情绪。理解、帮助他们,并不难,有时候只需要少一句冷言碎语,多一句简单的鼓励。在人生的十字路口,一些自然而然的问候与善良,往往能给人增添战胜自我的勇气。

其实这只是一件微不足道的小事。但对于当事人来说,这份来自陌生人的鼓励,却会让她记住很久,也会对其日后的求职给予"很大的力量"。 (据《新京报》)

喊停"校内小卖部" 也需管好"校外小卖部"

据报道,随着各级各类学校陆续开学,师生"舌尖上的安全"备受关注。近日,市场监管总局、教育部等四部门印发《关于做好2023年春季学校食品安全工作的通知》(以下简称《通知》),部署各地有关部门保障春季学校食品安全。其中,明确中小学校、幼儿园原则上不在校内设置小卖部、超市。

点 评

市场监管总局、教育部等四部门发文,喊停"校内小卖部",无疑十分及时,也非常必要。这既是重视学生食品安全的一种体现,也是关注、关爱学生身体健康的一种表现。但仅赋停校内小卖部还远远不够,还需像管好校内小卖部那样管好校外小卖部。据了解,校外小卖部一般都"围着学生转",而且也善于投学生"所好",比校内小卖部更难管理。

相关部门要加大查处和惩处力度,一旦发现违法行为,要予以严惩;学校和家长要加大对学生食品安全的教育力度,让学生真切地感知假冒伪劣食品、垃圾食品的危害性,自觉拒绝高盐、高糖及高脂食品。当然也要看到校内小卖部取消后,可能带来的一些不便,这意味着校园服务也要跟上,指导学校食堂做好相关的服务保障工作。各地也需鼓励学校创建营养健康食堂,为学生创造良好的健康饮食条件。 (据《新京报》)

以更科学方式教育下一代

一段时间以来,多地医院依托心理科室开设"学习困难"门诊,引发社会关注,有时甚至出现"一号难求"的现象。孩子学习情况始终是父母关注的一个重点,"学习困难"门诊的出现,回应了许多家庭的现实需求。

据调查,在前来问诊的孩子中,有的是"不愿学",由于出现焦虑等情绪不愿学",由于出现焦虑于情绪,因而注意力不集中、缺乏自信,属于学",有的过程、强力不能。。有的则是"不能导",有多级缓等状况,属于神经系统发育。前者可以通过心;后者则必等充负。引导孩子重拾信心;后者则助等方式,帮助孩子重回正轨。使用相对通俗的诊室

名称,有助于提示社会更早、更好关注孩子身心健康发展,防止"药不对症""有病乱投医"。

需要注意的是,"成绩不好"不等于 "学习困难"。导致"成绩不好"的困难" 门诊治愈。一些学生学习能力没为 题,成绩不理想更多是因为不怜。对 数育方式和不适宜的学习上找原因, 类似情况,与其从孩子身上找原因,不 如从家长、老师身上找问题;与其依赖 了更多关心和尊重。

许多人之所以不理解学习困难的成因,是教育理念出了偏差。教育是一门科学。学习成绩受能力、心态、环境等

多方面因素共同影响,不能一概而论。 "学习困难"门诊的出现,有助于打破刻 板印象,提醒我们以更科学的方式教育 下一代。

教育必须遵循基本规律,"学习困难"门诊也不能解决所有学习问题,更有变"学渣"为"学霸"的魔力。基起、有变"学渣"为"学霸"的魔力。家庭是会的事业,需要学校、家需良好有。孩子学业,通过营造是安于人,进租国的花朵在大坑、优化教学方法等,让租国的花朵在,则可分清哪些是医疗问题,为他们更,找准症结、对症下药,为他们题,找准症结、对症下药,为他助。

(据《广州日报》)



全面 深入推进

记者从公安部获悉,为贯彻落实党中央决策部署,按照国务院2021年印发的开展营商环境创新试点工作要求文件,公安部组织北京、上海、重庆、杭州、广州和深圳公安机关开展公安服务"一窗通办"试点工作,其他部分地方公安机关也立足本地实际,对"一窗通办"进行探索,打通服务群众"最后一公里",取得积极成效。

同样受损



美国南加州大学开展的一项新研究发现,经常吸电子烟的人与经常吸烟的人,二者脱氧核糖核酸(DNA)的受损程度相同,从而驳斥有关电子烟是香烟较安全替代品的设法

社会助力 给"独子养老"搭把手

父母年过花甲、渐入古稀,独生子女的压力日渐凸显。在豆瓣有一个"独生子女父母养老交流"小组,里面有八万多个独生子女正在抱团互助。记者梳理发现,"独一代"普遍面临四大养老痛点:照料难题、四老赡养、异国养老、反向教育。

一直以来,在中国家庭中,"你养我小,我养你老"观念较为普遍。独生子女,自小便是家中"独宠"。随着可光流逝,给父母养老的担子逐渐压在了他,给父母养老的担子逐渐压在了他,给人,给父母养老的担对了1.8亿。人,因为没有足弟姐妹帮忙分担,很多名,我因只能是这一代人面临的前所未有的困境。可以说,八万多个独生子女网团互助就是这一现实困境的缩影。

事实上,"独子养老"面临的两难困

境,并非其专属,在一些多子家庭中同样存在。比如,去大城市工作还是回时上,这一个问题。笔者不是独生子女,亦为此有过纠结挣扎。对子女来说,在亲情与责任、前途与梦想之间做抉择是进退两难的,想要两全并不容易。成为子女不可回避的现实难题。

父母养老一事,不仅需要经济与物质,更需要时间与精力。其中,日常照料是父母要得常的需求,却也成为完造的痛点。据调查,第一人独有阶段,其等。也是进入婚育阶段,其等组成的家庭也呈现出典型的"双独"家庭结构,这意味着他们上要赡养四老,下要抵育孩子。如此,在有限的条件下,难免会出现分身乏术、力有他的情况,更不用说那些身在异国他乡的

独生子女了。除了赡养照料,如何与年老的父母相处也成为子女的"新功课"。比如,近年来屡被提及的老年人手机沉迷问题,以及老年人心理健康问题等,都需要子女加以重视。

00

00

00

DP

DD

(据《广州日报》)